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 صفحه: 1 

 

 

 .صحیح است 1 گزینهخ:پاس 

از    Bدر راستای میله یکسان است. همچنین جدا نشدن نقطه    Bو    Aتوان نتیجه گرفت که سرعت نقاط  از صلب بودن میله می 

تنها   Bباشد. در نتیجه نقطه  روی سطح شیبدار بیانگر صفر بودن سرعت عمودی )نسبت به سطح شیبدار( برای این نقطه می 

در راستای میله مشخص و برابر با سرعت    این سرعت مقدار تصویر  .  خواهد داشت  و به سمت پایین   سرعتی در راستای سطح شیبدار

 در نظر بگیریم داریم:  α. اگر زاویه کوچکتر بین میله و سطح شیبدار را برابر با  باشد می متر بر ثانیهA (2  )نقطه 

𝑉𝐵 cos(∝) = 2 

𝑉𝐵𝑛 = 𝑉𝐵 sin(∝) 

tan(∝) =
3
4
 

در راستای عمود بر میله بوده و برابر با    Bسرعت نقطه    𝑉𝐵𝑛در روابط بالا  
3

2
ای میله  برای بدست آوردن سرعت زاویه آید.  بدست می   

 داریم: 

𝑉𝐵𝑛 = 𝑙𝜔 → 𝜔 =

3
2
6

10

= 2.5 

 باشد. به سمت پایین، حرکت آن ساعتگرد بوده و در نتیجه گزینه یک درست می  Bبا توجه به حرکت نقطه 
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 صفحه: 2 

 

 

 .صحیح است 3 گزینهخ:پاس 

جزوه درس دینامیک بررسی شده است. برای حل این سوال باید طول طناب رو محاسبه   33های مشابه این تست در صفحه  مثال

فرض    yرا برابر با    Bها را بدست آورد. فاصله بین دو قرقره بالای  نموده و با مشتق گرفتن از آن نسبت به زمان، رابطه بین سرعت

 :دهیم. در نتیجه طول طناب به صورت زیر قابل بیان استنمایش می  Cمجموع مقادیر ثابت طول طناب را با متغیر کرده و 

𝑙 = √𝑥2 + ℎ2 + 2𝑦 + 𝑐 

 خواهیم داشت:  yو   xبجای مشتق   Bو  Aگیری از این رابطه و جایگذاری سرعت اجسام با مشتق

2𝑥𝑥̇

2√𝑥2 + ℎ2
+ 2𝑦̇ = 0 → 𝑉𝐴 = 𝑥̇ = −

2𝑦̇√𝑥2 + ℎ2

𝑥
= −

2√𝑥2 + ℎ2

𝑥
𝑉𝐵 

را برابر با صفر قرار داد. با این کار    hدر نظر گرفته و    Cتوان سطح شیبدار را در راستای نقطه  حل کوتاهتر و تستی می بعنوان راه 

 آید:تر شده و به صورت زیر بدست می رابطه طول طناب ساده 

𝑙 = 𝑥 + 2𝑦 + 𝑐 → 𝑉𝐴 = −2𝑉𝐵 

 با این فرض درست خواهد بود.  3ها، تنهای گزینه در بین گزینه 
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 صفحه: 3 

 

 

 .صحیح است 2 گزینهخ:پاس 

جزوه دینامیک مطرح و حل شده است. با این تفاوت که در جزوه دیسک بر روی سطح منحنی قرار    83مشابه این سوال در صفحه  

توان ابتدا شتاب  برای رسیدن به پاسخ می توان به جواب درست رسید. داشته و با قرار دادن شعاع انحنای بینهایت در آن مثال می

 رسید.  Aرا بدست آورده و از مجموع آن به شتاب نقطه   Cنسبت به   Aو شتاب نسبی نقطه   Cنقطه 

𝑎𝐶 = 𝑟𝛼 𝑖̂ 

𝑎𝐴𝐶 = 𝑎𝐴𝐶
𝑛 + 𝑎𝐴𝐶

𝑡 = 𝑟𝜔2 𝑗̂ − 𝑟𝛼 𝑖̂ 

𝑎𝐴 = 𝑎𝐶 + 𝑎𝐴𝐶 = 𝑟𝜔2 𝑗 ̂
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 صفحه: 4 

 

 

 .صحیح است 2 گزینهخ:پاس 

شرط  جزوه حل شده است.    110هایی با روند مشابه در صفحه  این سوال، دشوارترین سوال بخش دینامیک این سال بوده و مثال

 باشد: ای می آغاز غلتش خالص، ایجاد رابطه زیر بین سرعت خطی و سرعت زاویه 

𝑣 = 𝑟𝜔 

ای برحسب زمان باید از روابط نیوتون استفاده کرد. در راستای عمودی تنها نیروی سطح و  برای بدست آوردن مقدار سرعت زاویه 

 توان گفت: وزن جسم وجود دارد. با توجه به عدم حرکت توپ در این راستا می 

𝑁 = 𝑚𝑔 

 در نتیجه نیروی اصطکاک به صورت زیر قابل محاسبه است:

𝑓𝑘 = 𝜇𝑁 = 𝜇𝑚𝑔 

 حال طبق رابطه نیوتون خواهیم داشت: 

∑ 𝑓 = 𝑚𝑎 → 𝑓𝑘 = 𝑚𝑎 → 𝑎 = 𝜇𝑔 

𝑣 = 𝑣0 − 𝑎𝑡 

 کنیم: ای، به طریق مشابه از رابطه اویلر استفاده می برای بدست آوردن سرعت زاویه 

∑ 𝑇 = 𝐼𝛼 → 𝑓𝑘 × 𝑟 = 𝐼𝛼 → 𝜇𝑚𝑔 × 𝑟 =
2
5

𝑚𝑟2𝛼 → 𝛼 =
5𝜇𝑔

2𝑟
 

𝜔 = 𝜔0 + 𝛼𝑡 
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 صفحه: 5 

 

ای اولیه  شود. همچنین سرعت زاویه ای می با توجه به دینامیک سوال، نیروی اصطکاک باعث کاهش سرعت و افزایش سرعت زاویه 

 ای داریم: باشد. با برقراری رابطه بین سرعت خطی و سرعت زاویه جسم خلاف جهت سرعت نهایی آن در هنگام آغاز غلتش می 

𝑣 = 𝑟𝜔 → 𝑣0 − 𝑎𝑡 = 𝑟(𝜔0 + 𝛼𝑡) → 𝑣0 − 𝜇𝑔𝑡 = 𝑟 (𝜔0 +
5𝜇𝑔

2𝑟
𝑡) 

5 − 0.1 × 9.81𝑡 = 0.1 (−9 +
5 × 0.1 × 9.81

2 × 0.1
𝑡) → 𝑡 = 1.72   
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 صفحه: 6 

 

 

 .صحیح است 1 گزینهخ:پاس 

 شود:جزوه دینامیک بررسی شده است. برای حل این سوال از رابطه زیر استفاده می   8های مشابه در صفحه مثال

𝑣. 𝑑𝑣 = 𝑎. 𝑑𝑥 → ∫ 𝑣. 𝑑𝑣
𝑣𝑓

0
= ∫ 𝑎. 𝑑𝑥

0

𝑅

→
1
2

𝑣𝑓
2 = ∫ −

𝑠

𝑅
𝑔. 𝑑𝑠

0

𝑅

= −
𝑔

𝑅
∫ 𝑠. 𝑑𝑠

0

𝑅

=
1
2

𝑔𝑅 → 𝑣𝑓

= √𝑔𝑅 

 

os
ta
ds
ar
la
k.
ir


